

Самарская областная организация Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ в сотрудничестве с МБУ «Молодёжный центр «Самарский» при поддержке Фонда президентских грантов с 1 августа 2023 года реализует проект «Первый шаг», дающий подросткам начальный опыт трудовой деятельности на предприятиях АПК Самары.



ПЕРВЫЙ ШАГ В ПРОФЕССИЮ



Проjekt «Первый шаг», ставший победителем второго конкурса грантовых проектов 2023 года, работает с проживающими в Самаре детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, в возрасте от 14 до 17 лет. В рамках проекта 50 детям организуется получение опыта трудовой деятельности в сопровождении наставника на предприятиях и в организациях агропромышленного комплекса областной столицы.

Важным мероприятием проекта стал круглый стол с участием представителей всех заинтересованных сторон: предприятий АПК, социальных учреждений для детей-сирот, центра занятости, профсоюзных организаций, организаторов и партнёров проекта. Совместно были выработаны подходы к подготовке наставников для детей-сирот в целях прохождения стажировки на предприятиях.

Подготовленные наставники из числа членов молодёжного совета СОО Профсоюза работников АПК РФ обладают лидерскими качествами и опытом взаимодействия с различными категориями граждан, являются сотрудниками предприятий агропромышленного комплекса, где будут проходить стажировку дети-сироты.

На предварительной онлайн-встрече детей из целевой группы проекта с представителями пяти предприятий АПК Самары подросткам подробно рассказали о профессиях людей, занятых на предприятиях, ответили на все заданные вопросы. Затем дети побывали с экскурсиями на Самарском булочно-кондитерском комбинате, Самарской макаронной фабрике «Верола», Самарском филиале компании «Данон» – комбинате «Самаралакто», заводе «Нектар», в Самарском государственном аграрном университете, в ресторане «Перчини». Во время экскурсий подростки не только увидели производственные линии и занятых работой людей разных профессий, но смогли почувствовать себя сотрудниками этих предприятий.

Значимой составляющей проекта стала патриотическая акция, во время которой воспитанники детского дома №1 имени Фролова Б.П. под кураторством наставников и инструктора изготовили окопные свечи и составили обращение к бойцам СВО.

Под кураторством наставников юные участники проекта прошли стажировку на предприятиях для ознакомления с условиями работы и получения трудового опыта. Учитывая их несовершеннолетие, организаторы предоставили им лёгкую работу с сокращённой продолжительностью и по специальному графику, не мешающему учебе. На стажировке подростки смогли почувствовать, что значит дисциплинированное выполнение трудовых обязанностей и нормы поведения в коллективе, многие задумались о выборе профессии.

За октябрь и ноябрь полсотни подростков с трудной судьбой прошли стажировку и получили свой первый трудовой опыт на Самарском БКК, Самарской макаронной фабрике «Верола», Самарской ветеринарной лаборатории и других предприятиях.

В декабре на итоговом представлении результатов проекта они поделились своими впечатлениями от полученного трудового опыта, рассказали о выбранных направлениях карьеры. Представители предприятий, принявших у себя детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, рассказали об особенностях реализации проекта на их предприятиях.

Организаторы надеются, что проект получит дополнительную поддержку и будет расширяться географически, охватывая всё больше предприятий. Самарская областная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ подала заявку на реализацию нового проекта в других городах региона и приглашает все заинтересованные организации к сотрудничеству.

Проект СОО Профсоюза работников АПК РФ «Первый шаг» на практике помогает детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, сделать первые шаги в трудовой деятельности, тем самым привлекает новые кадры в агропромышленную отрасль Самарской области, формирует её будущее.